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EMENTA: Informações sobre funcionários 
públicos afastados por problemas emocionais.

Senhor Presidente,
Senhores Vereadores:

O vereador FRANKLIN, no uso de suas atribuições legais, requer nos termos 

regimentais, após aprovação em Plenário, que seja encaminhado à Excelentíssima

Senhora Prefeita Municipal, os seguintes pedidos de informações:

1) Qual é a frequência de afastamentos de funcionários públicos da Prefeitura 

Municipal de Valinhos,  devido a problemas emocionais nos anos de 2021,2022  e 

2023 até a presente data? Informar o número de afastados por secretaria e 

departamento.

2) Quais são os principais problemas emocionais que têm levado ao 

afastamento desses funcionários públicos?

3) Existe algum programa de apoio emocional ou psicológico oferecido aos 

funcionários públicos antes ou após o afastamento? Se sim, qual tem sido a eficácia 

desses programas?

4) Como a administração pública lida com os casos de funcionários afastados 

por problemas emocionais? Há algum protocolo ou política específica?

5) Os afastamentos por problemas emocionais têm gerado algum impacto na 

produtividade e no desempenho dos setores em que esses funcionários atuam?
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6) Quais são as principais razões pelas quais os funcionários públicos 

enfrentam problemas emocionais que levam ao afastamento? Existe algum fator de 

estresse específico no ambiente de trabalho que contribui para isso?

7) Quais são as medidas preventivas que a administração pública tem 

adotado para minimizar o número de funcionários afastados por problemas 

emocionais?

8) Quais são os principais desafios enfrentados pela administração pública ao 

lidar com a reintegração de funcionários após um afastamento por problemas 

emocionais?

Justificativa: 

As questões relacionadas à saúde emocional e ao bem-estar dos funcionários 

são importantes e delicadas, devem ser tratadas com sensibilidade e respeito. O 

objetivo é buscar entender como a municipalidade esta lidando com essas situações 

e o que está sendo feito para apoiar os funcionários nesses momentos.

Valinhos, 26 de julho de 2023.

Franklin Duarte de Lima
Vereador
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